

满“新”期待

广州市中小学
新学期首日
奥运氛围拉满

开学！

开学啦！9月2日，广州全市中小学幼儿园迎来了2024年秋季学期开学日。在当天的开学典礼上，不少广州中小学、幼儿园营造浓厚的奥运氛围，还有精彩纷呈的开学第一课。一起跟随记者脚步看看有哪些开学“新”气象吧！

1 奥运“迎新”

开学第一课学习奥运精神

9月2日7时50分，广州大学附属小学（以下简称“广大附小”）校门口已经热闹非凡，学校领导与老师们早已在此守候，迎接每一位踏入校门的学生。大队委和三年（8）班的同学们也手持新学期祝福卡，在校门口等待同学们一起跨入新学年。与此同时，交警协同警家校护安畅志愿者一起指挥交通，派出所民警和值勤教师共同守护安全。

这个暑假，2024巴黎奥运会激荡着无数人的心弦。新的学年，广大附小也充满了奥运的氛围。新快报记者在校园门口看到，为了欢迎学生回校，校门口铺设了“巴黎奥运同款”紫色跑道，还设置了拍照区、摸高挑战区、互动体验区。杨老师向记者介绍，为了让孩子们在进入学校的一瞬间就能够感受到满满能量，学校进行了精心的布置：“此次开学的主题与奥运密切相关，在互动体验区，我们摆上不同的体育器材，让每位同学都先跳一跳高、摸一摸体育器材，传递奥运精神。同时鼓励同学们在新学期迎难而上、逐梦启航。”

踏入班级，同学们迎来了开学首课，今年的开学第一课也与奥运息息相关。“知道今年奥运会中国拿了多少枚奖牌吗？”老师问道。同学们也大声地回答道，“金牌40枚、银牌27枚、铜牌24枚。”课上，在介绍今年的奥运赛事情况的同时，老师也向同学们传递奥运精神。

“今年巴黎奥运会期间，中国的健儿们顽强拼搏、不懈努力，为国家赢得了荣誉。他们身上体现出了坚持不懈、不怕苦、不怕累的精神，为自己的目标而努力逐梦，我认为很值得现在的青少年学习，所以我们把开学第一课主题定为‘牵手奥运，相约成长’。”广大附小二年级（5）班班主任李谢娟老师告诉记者，开学第一课也引起了孩子们和父母一起看奥运会的记忆共鸣，让他们来分享对奥运健儿、奥运赛事的记忆和印象，阐述其所学到的奥运精神，并运用到日常的学习与生活中。

在幼儿园里办个“奥运会”

在幼儿园，奥运氛围同样浓厚。在同和街中心幼儿园南湖半岛园区，

园方特意设置了奥运小知识的科普展板及多个奥运摘金项目的运动员介绍展板，吸引萌娃争相与奥运冠军的卡通造型合影。在园区的户外场地，以射击、乒乓球、小轮车、跳水、双人划艇、艺术体操、举重等奥运项目为原型的七大趣味游戏摊位等待着萌宝来挑战，在开学第一课上体验运动的乐趣。

“早上好！”白云区石门第一实验幼儿园的老师和小朋友们在一声声问好声中开启了新学年。一进门，家长和小朋友可以领取一个纸飞机写下新学期的心愿和梦想，贴在“放飞梦想”板上。“放飞梦想”板由蓝色纸飞机和蓝色气球组成，在阳光照耀下，如同碧海浪花扑面而来，捎来了“我们开学啦”的消息。

开学典礼上，园内进行了一场小型的火炬传递仪式。“巴黎奥运会期间中国运动员取得了非凡的成绩，他们的奥运精神是非常值得学习的，所以我们也借着火炬传递的形式，培养孩子们团结友爱、薪火相传的精神。”白云区石门第一实验幼儿园园长周燕婷说。园内的体育游戏区设有“投出好运”“绳彩飞扬”“鱼跃龙门”等带有美好祝福的小游戏，在老师的组织下，小朋友们在户外踢足球、投篮、跳绳、过平衡木，一开始不太适应与父母分离的小班朋友也逐渐在游戏中破涕为笑，融入欢快的开学气氛中。

奥运选手与学子一起传火炬

9月2日上午9时，越秀区小北路小学迎来了一位重磅嘉宾——2024巴黎奥运会跆拳道女子49公斤级银牌得主郭清，她的现身获得了现场师生热烈的欢呼与掌声，也勾起了师生对于巴黎奥运精彩瞬间的回忆。

随后，郭清担任校外火炬传递的第一棒火炬手，开启火炬在小北路小学五个校区之间的传递。她表示，希望以体育精神为主题的开学典礼能在孩子们心中种下“强国梦”的种子，在开学之际，郭清也寄语学子：“遇到困难时不要放弃，再坚持一下或许就能看到胜利的光。祝同学们新学期学习进步，天天开心！”

第二棒火炬手是来自小北路小学五年级的高卓凡同学，他激动地告诉记者，能从奥运健儿郭清手中接过火炬，他感到特别荣耀。“我仿佛看到了郭清姐姐身上挥洒的汗水，她通过许



多刻苦的训练才得到了这枚奥运的奖牌。”作为一名练习田径的小运动员，高卓凡此前在越秀区2023年田径区赛60米栏中获得冠军。在巴黎奥运期间，他关注着中国奥运健儿的比赛，并从中获得了许多鼓舞，“接下来我一定要努力训练，我也想成为一名能站上奥运舞台的运动员！”高卓凡说。

记者了解到，每个学期，小北路小学的孩子们都会收到一份开学礼物。结合今年的奥运主题和不同年级即将开展的体育课程，开学当天，孩子们收到了各式各样的体育用品，有推铁圈、踢皮筋、毽子、沙包、体操丝带等。“这些体育用品我们会在体育课、大课间和校运会中使用上，希望同学们能玩出兴趣、玩出水平，找到自己喜爱的一项运动项目。”小北路小学校长汤婉峰说。

一人一张新学期目标金牌卡

在海珠区第二实验小学，老师早早地来到校门前，为每位同学派发了一枚新学期目标金牌卡，激励他们在新学期中树立目标、克服困难。卡的正面印有金色的奖牌图案，背面则留给同学们书写新学期的目标。在开学典礼上，学校特别邀请了学生代表上台把自己金牌的目标大声说出来。“我的目标是，新学期我会更加努力学习，争取取得优异成绩。希望我们新学期都可以一起向目标进发。”蒋同学说。

刘同学告诉记者，巴黎奥运会比赛中，跳水运动员全红婵和陈芋汐沉着冷静的表现激励了自己，希望自己在学习中也能保持良好、积极的心态。林同学和严同学今年升入六年级，二人都表达了学习方面的决心。严同学表示，乒乓球运动健儿们刻苦训练、坚持不懈的精神让人敬佩，自己要向他们学习，在学习上要更加勤奋。林同学说：“游泳健将潘展乐在奥运会上打破了世界纪录的壮举给我留下了深刻的印象，我要学习潘展乐坚持不懈、不放弃、努力训练的精神，以更饱满的状态迎接新学年的挑战。”

■9月2日，奥运选手郭清作为第一棒火炬手，多名师生接棒，将火炬传递至小北路小学各个校区。

■统筹：新快报记者 邓善雯
■采写：新快报记者 王娟 林钢威 徐绍娜 陈洁 邓善雯
陈钰涵 王敏 实习生 龚芬芬 蔡嘉嘉
通讯员 公新文
■摄影：新快报记者 郭晴 郭思杰